

5日晚警方实施“砺兵·瑞雪”2号行动

火车站一个出老千诈骗团伙栽了

查获被盗抢机动车10余辆,追捕逃犯30人,破获刑事案件160余起

严查 酒后驾车问题很突出,当晚共查出70起,拘留醉酒司机46人

21时30分,花园路与纬五路交叉口,路口东南角和西北角停着几辆车子,这是在此执勤的民警发现的问题车辆。

交警一大队18号岗的陶磊指着一辆车牌号为豫A22866的别克车说,这辆车的后牌照是假的。

据司机讲,之前的真牌照在下雨时丢了,前往车管所补办得一周时间,为了图省事才找个修理厂弄了个牌照,“我真不是故意的”。不过这样仍然无法逃避处罚,他被罚款200元,扣6分。

就在距离别克不远处,一辆三菱猎豹越野车被执勤交警张福志拦下,司机汪先生下车时已经摇摇晃晃,站立不稳。一吹酒精检测仪立刻显示超过醉酒临界值,汪先生被行政拘留5天、暂扣机动车驾驶证三个月、罚款1500元。

警方的电台不时传出各卡点的情况通报,其中以酒后驾驶情况最为普遍。当晚8时,500名交警在全市百余个大小路口共盘查可疑人员3200余人,查处交通违法行为2100余起,查处酒后驾驶违法行为70起,拘留醉酒驾驶人员46人,查处特权车违法行为12起,暂扣垃圾车6辆,暂扣其他违法车辆144辆。

抓捕 涉嫌盗窃、诈骗及在逃犯等落网,警方还破获一起毒品交易

“形迹可疑”,这是民警在看到每一位经过的市民时,注意的第一个问题。嵩山路派出所所长李卫东和同事,就是在张魏寨的盘查中发现了四个形迹可疑者,“他们一见到我们,就想绕道跑。”

民警迅速控制了四人,一经突审,几人承认两天前,曾在张魏寨打人并抢钱的行为。

晚上10时,当时被打的吴先生和刘先生来到了派出所,吴先生的脸上和身上还带着伤。他说:“没想到这么快,这么晚了,民警能破案。”他们的遭遇并不复杂,刘先生的朋友约他吃饭,谁知饭后到了浴池,他被朋友的朋友关在屋子里要挟,并电话骗来了吴先生。两人被威胁并挨了打,家里送来共计6900元钱息事。警方认为,打人者涉嫌抢劫。

而在杜岭中街西侧一胡同内、经五路与红专路口、七里河村、刘南岗村、岔河村口、紫荆山百货大楼公交站牌等卡点,反扒支队民警都是从形迹可疑的人中间,发现了涉嫌盗窃、诈骗、寻衅滋事的人及网上在逃犯的。

当晚,金水分局文化路派出所接群众举报,经五路某洗浴中心有人贩卖毒品,民警迅速赶往现场,将刚刚从事完毒品交易的犯罪嫌疑人贾某抓获。后又顺藤摸瓜,于次日零时10分许,将涉嫌贩卖毒品的索某、田某抓获,当场查获可疑毒品4包。

巡逻 金水河边巡防队员不时巡视,保障附近学生和居民的安全

三辆闪烁着警灯的警车,行驶在喧闹的车流中,速度显得有些慢,他们就是二七区武装巡逻大队的一支队伍。

深夜11时20分,嵩山路金水河桥东,三辆车停了下来,中队长姜国保带着5名巡防队员走下车来,他们每人手中都抓着根木棍,走进昏暗的金水河公园,很快消失在夜色中。

“我们差不多一个小时来这儿巡视一圈吧。”姜国保说,这一河段在校大学生和附近居民很多,让大家看到民警和巡防队员就在身边很重要。

12月5日的夜有点凉,室外最低温度零下6摄氏度。有一支14万余人的队伍散布在郑州各个角落,这就是“砺兵·瑞雪”2号行动。

当晚,全市共设置卡点950余个,拘留携带管制刀具人数近30人,查获被盗抢机动车10余辆,清理“三无”人员1.9万余人,清理出租房屋、复杂场所3.9万余家,追捕各类逃犯30人,破获刑事案件160余起,查处治安案件200余起,刑拘176人,治安拘留183人。

从当晚8时至次日0时,记者跟随警方奔波在郑州市的各个卡点,亲身感受每一位参加行动队员的辛苦和努力。

晚报记者 张柳



火车站公安分局的干警和联防人员一起在车站广场一带巡查。 晚报记者 张翼飞 图



警方打掉一长期在火车站周边活动的聚赌诈骗团伙。 晚报记者 张翼飞 图



中原路与嵩山路口,交警对一辆涉嫌违规车辆进行检查。 晚报记者 马健 图

案例

12月5日的“砺兵·瑞雪”行动中,火车站公安分局警方治安、刑侦、巡防等统一行动,一举抓获盗窃、倒卖发票、违法出售警用器械等犯罪嫌疑人9人,打掉一长期在火车站周边活动的聚赌诈骗团伙。

违法出售警用装备的商户被查

旅馆设牌局,专骗外地旅客

“输了300多了,我牌运刚转过,就来你们几个假警察,一边去,等这局打完再说。”12月5日,面对突然出现的民警,一外地旅客显得十分激动。据这名旅客介绍,直到警察将几位牌友戴上了手铐,他才半信半疑地跟到了火车站分局。

这名旅客当天13时左右,在火车站广场闲逛,遇到一女子,闲着无聊,就跟她到了广场南边一旅馆,房间里面有三个旅客,听说自己要安徽巢湖,就热情地打招呼,并分别说他们是到北京、大连等地去的,在郑州

转车。

随后,就有一人从包里拿出一副扑克牌,玩一种三打一的游戏,开始只是说,输的给赢家买烟,到后来就是玩钱,每局10元,这位旅客牌运不错,连赢了几把,可等到每局提到128元后,他就再没有赢过。

经讯问,从包里拿扑克牌的叫于兵,他交代了自2007年以来,他就开始在郑州火车站前广场的一家旅店参与设局诈骗,叫客的女子名叫陈静,设局老板叫陈才运,另外一个参与者姓黄。

出老千让旅客先赢后输越陷越深

据介绍,设局聚赌诈骗以扑克、象棋、铁瓜子、套红绿铅笔、套杯子等方式,利用人们的赌博心理进行诈骗。这种骗术,往往有五六个人搭配进行诈骗。行骗时一人设置赌局,旁边几个“托儿”参赌。

据嫌疑人于兵交代,他们通常的方法是伙同旅店老板等犯罪嫌疑人,从火车站广场上诱导不知情、防范意识较差的旅客到宾馆,参与到他们事先设好的“三打一”牌局中,诈骗钱

财,宾馆里几个人玩得正酣勾起旅客玩牌的欲望,他们开始时都让旅客先赢几把,后来几个人打配合通过暗中换牌让旅客越输越多、越陷越深。

据办案民警介绍,该团伙为三男一女,分别操河南本地和安徽口音。在此呼吁曾经上当受骗的群众,请尽快与火车站公安分局刑侦大队取得联系,一来可尽量追回损失,二来可为犯罪嫌疑人定罪提供证据。

一商户卖警用装备被查处

在5日进行的“砺兵·瑞雪”2号行动中,火车站分局查处了一未经许可,违法出售警用强光手电的商户,收缴警用器械10支。

民警当场查缴了这家商店的警用装备,并将店主杜某带回分局进一步调查处理。据商户杜某介绍,他在中州商场租赁柜台,

然后从温州一客户手里购进这种强光手电,警用装备挂在店里公然出售牟利。据介绍,这种警用器械,在这里以80至350元不等的价格出售,用这种警用强光手电对着人眼照射几分钟后,就能使被照射者出现5秒钟短时间的失明状态。

晚报记者 孙庆辉

记者手记

天很冷,心很热

周末,原本打算好好的窝在家享受温暖,被采访全市“砺兵·瑞雪”2号行动的任务打乱了。

如果说心中没有一丝不悦,那绝对是假话。

只不过我也在想,那么多民警、保安、巡防队员、公务员上街,给市民做好防范,我想去看看他们在忙啥,累不累,再把自己的见闻讲给市民听,这活儿干着也挺值的。

天很冷,寒风似乎能吹到人的骨头里,捏着笔写字儿都不顺滑。

这些参与行动的人们红扑扑的脸蛋儿,一吸一吸的鼻子,双手捂着脸哈气,站在原地还直跺脚,这是我们每到一处都会看到的画面。

逐一查车、登记身份证、检查管制刀具、武装巡逻……人们各司其职,尽心尽力。

心里感到很温暖,想到有一支庞大的、14万人的队伍在保护着我们的城市,心中的安全感指数“蹭蹭”往上蹿。

那会儿,站在路边心里特踏实,暖洋洋的,就像待在家中一样。

晚报记者 张柳